

Presentado en este gobierno...



EL DIARIO DE AVILA



Año XXXVIII Núm. 11.474 Viernes 8 de noviembre de 1935 PERIODICO DE LA TARDE Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arévalo num. 4. Teléfono, 31. Apartado, 8.

TENGAMOS CALMA

El prestigioso diario «A B C» arremete contra la Ceda y su jefe. Les acusa de lenidad y blandura y al mismo tiempo les achaca una serie de perjuicios y graves males que en ningún momento pueden serles imputados.

Es cierto que no se ha procedido con la energía necesaria para la liquidación del movimiento revolucionario. ¿Pero es culpa de la CEDA? ¿No fué provocada una crisis total por el indulto de González Peña, dirigente del movimiento revolucionario de Asturias? ¿Se podía hacer otra cosa?

Una vez indultado el cabecilla principal, no era justo ensañarse en aquellos que únicamente fueron instrumentos de la revolución.

¿Pueden creer los elementos monárquicos que en algún momento, con las actuales circunstancias, se hubiera dado íntegro el poder a la Ceda y agrarios? De no ser así, solo cabía lo que se está haciendo en la actualidad. Una labor de freno, muy necesaria, y que está contribuyendo a moralizar la política española. No se olvide que el «affaire» Strauss es anterior a la entrada de los elementos derechistas en el Gobierno. ¿Cuántos asuntos escandalosos hubiesen ocurrido ya, si no fuera por la vigilancia y ejemplo de gran austeridad de los hombres de la CEDA?

Creemos sinceramente que se impone un poco de calma y tranquilidad por parte de todos. No tardarán mucho en celebrarse nuevas elecciones legislativas, y entonces será llegado el momento de laborar todos juntos, una vez abonado el terreno, por los postulados que a todos nos unen, sin que nada pueda separarnos, aunque otra cosa crean los energúmenos de la acera de enfrente.

En España, solo hay derechas e izquierdas. Orden y revolución.

Siendo esto así, y cuando estamos viendo el movimiento convergente izquierdista para formar un frente común, es verdaderamente demoleedor el propósito de malquistar con la opinión la fuerza enorme que representa la CEDA, con el peligro consiguiente que ha de resultar de la probable no inteligencia entre sectores afines, posiblemente provocada por la incesante murmuración acusadora contra quienes han laborado, afrontando hasta la impopularidad, por preparar el terreno con las más acertadas y nobles actuaciones para lograr sembrar y recoger óptimos frutos en un futuro próximo en el que tienen puesta la vista y fijo el deseo.

No es del todo acertada esa constante censura contra los hombres que tanto han hecho con restituir la paz y la confianza pública que ahora disfrutamos, bien que no sean ambas lo firmes y estabilizadas que sería de desear. Pero reconózcase que no es lo mismo construir ni restaurar que demoler. El poder del bien destruyó pasionalmente cuanto estorbaba a sus planes sectarios. Ni la CEDA ni nadie, y menos en las circunstancias en que se ha visto obligada a gobernar la CEDA, pueden restablecer lo deshecho por la furia izquierdista si no es dando lugar al total y seguro adelantamiento de una situación de orden, a la que jamás llegaremos mientras entretengamos el tiempo en críticas de café.

La Semana Pro Seminario en Toledo

Brillantes discursos de los señores Herrera, Polo Benito y Pemán

Ayer se celebró un grandioso acto, con intervención de oradores tan prestigiosos, como don Angel Herrera, señor Polo Benito y don José María Pemán.

El templo de San Marcos, donde tuvo lugar la brillantísima jornada, se encontraba rebosante de público que asistió por rigurosa invitación.

El señor Herrera expuso su tesis de la siguiente forma:

«La Acción Católica os dará los mejores sacerdotes, si vosotros dais los mejores sacerdotes a la Acción Católica».

Después se extendió en consideraciones sobre el papel reservado a la juventud en la Acción Católica, diciendo que es el campo adecuado, para su prosperidad.

Habló de la Casa del Consiliario y de la labor de los mismos.

Por último habló de la necesidad de modernizar los Seminarios.

El Deán de la Catedral de Toledo, señor Polo Benito, expuso con gran elocuencia la misión que ha de desempeñar la prensa en la gran Cruzada emprendida.

COMENTARIOS DEL MOMENTO

De acuerdo con... «La Libertad»!

En su número de ayer publica el periódico «La Libertad» un artículo, con el que, aunque parezca mentira, estamos completamente de acuerdo.

El colega tiene la pretensión de que sean investigadas las fortunas de todos los hombres públicos. ¿Hay nada más moral y más justo?

Sí, señores, estamos conformes, hay que investigar las fortunas; pero no sólo las de los que ahora gobiernan o terminan de gobernar, sino que esta medida habrá que hacerla extensiva a los señores del bienio.

También aquellos hombres pasaron desde una vida oscura y mísera a la opulencia más ostentosa.

Hubo quien desde una pensión de seis pesetas se trasladó a uno de los más suntuosos pisos del más elegante barrio madrileño.

Entonces no fué el asunto Strauss, pero sí fueron lo del suministro de petróleos, las importaciones de trigo y maíz y, además, entonces se compraron multitud de automóviles oficiales y es notorio que por aquel entonces llegaron a darse números que expresaban las cantidades que por la Comisión habían recibido ciertos prohombres de la situación.

¿No recuerda «La Libertad» quién fué aquella señora que intentó pasar la frontera francesa con un fuerte contrabando de dinero?

Investiguemos pues; pero empecemos desde el principio que es como suelen dar comienzo todas las cosas, y es de temer que no sean los que ahora vociferan quienes se atrevan a lanzar la primera piedra.

Las sanciones y España

Ya está hecho: España, como todas o casi todas las naciones que forman la Liga ginebrina, se ha comprometido a la aplicación de sanciones económicas contra Italia.

El señor Pemán

A continuación, y con la brillantez en él acostumbrada, aseguró que la salvación de la cultura está en manos del clero, porque él tiene su base incommovible. Su tema es: «Clero y cultura». El clero es intelectual y debe conservar la cultura nacional.

Todos los oradores fueron entusiásticamente aplaudidos y felicitados.

¿Pero estas sanciones perjudicarán únicamente a Italia? Nos parece que España se ha autosancionado; para que nos demos cuenta de esto inmediatamente bastará echar una ojeada sobre los países compradores de España y cantidades que ingresan en nuestro país.

Todavía no se han notado los gravísimos perjuicios que pueden llegarnos por la supresión de nuestras relaciones comerciales con Italia. Hay que esperar para esto a que la cosecha de aceite esté elaborada y en condiciones de venta.

Es cierto que Italia lo compra a España y lo vendía como propio, después de refinado, y no se sentirían los efectos de la falta de exportación a Italia, si España ya tuviera organizados sus mercados y la elaboración de las clases de aceite de lujo que es la que exportaba Italia.

Pero eso no se improvisa, y requiere tiempo y muchas negociaciones.

Otro tanto ocurrirá con las conservas de pescado y salazones. Italia importaba de España el 60 por 100 de nuestra producción. No hay que pensar en que Inglaterra facilite mercados de un producto con el que siempre ha competido.

Estos son dos puntos únicamente de los muchos en que resultaremos perjudicados. Luego podríamos hablar del carbón, que al suspenderse en Italia las importaciones de carbón inglés, hubieran tenido los italianos que comprarlo en España, con lo que se hubiera resuelto el problema hullero que tantos desvelos está costando a nuestros gobernantes.

Pero en fin; no tiene remedio. Ya nos hemos solidarizado en el bloqueo de Italia, cooperando de esta forma a satisfacer los deseos de Inglaterra a costa nuestra.

¡Los tiempos cambian pero los hechos son siempre iguales!

Nos pagan en garbanzos

Todo el mundo sabe que en aquellos felices tiempos en que un presidente del Consejo se hizo célebre por su elocuente frase de «a la barriga», fueron vendidos a Méjico unos buques de guerra que ya han sido entregados a la tumulosa República americana.

Para hacer el pago se abrió a los mejicanos un importantísimo crédito que, como es natural, sería enjugado en dinero.

Ahora resulta que Méjico no

EL CONFLICTO ITALO-ABISINIO

En la región del Tigré continúan las sumisiones

Por primera vez, las tropas italianas, cargaron a la bayoneta

Avance en todo el frente italiano

ROMA.—Comunicado número treinta y nueve. El general Di Bono dice:

«Al amanecer del 7 de noviembre, se ha reanudado el avance en todo el frente. El Cuerpo de ejército indígena ha vencido viva resistencia de las tropas enemigas en su avance de reconocimiento. Los abisinios han sufrido pesadas pérdidas. Por nuestra parte, dos oficiales han sido heridos; dos suboficiales indígenas han resultado muertos y diez askaris heridos.

El segundo Cuerpo de ejército ha llegado al importante distrito de Sallaclaca, al Oeste de Aksum.

En la región del Este del Tigré se registran nuevas sumisiones de indígenas.

En el frente de Somalia prosiguen las operaciones. Las fuerzas aéreas continúan asegurando el contacto continuo y efectivo entre los diversos Cuerpos de ejército».

Los etíopes sufren grandes bajas

—Hoy se ha anunciado oficialmente que esta mañana ha sido reanudado el avance del ejército italiano en Etiopía, en todos los frentes de guerra. Un nutrido grupo de etíopes refugiados en el monte Gundi, en la

región de Gheralta, fué derrotado por un cuerpo de soldados indígenas que por allí patrullaba. Según el comunicado, «los etíopes sufrieron grandes bajas».

Ataque a la balloneta de los askaris

—Oficialmente se anuncia que al sudeste de Hausien, un destacamento de askaris encontró tan fuerte resistencia que hubo de vencerla con una carga a la bayoneta. En esta lucha, cuerpo a cuerpo, resultaron heridos dos oficiales blancos y diez askaris y perecieron dos suboficiales askaris. Se ignora el número de bajas etíopes.

Un cuerpo de «vengadores rojos» etíopes

ADDIS ABEBA.—Se ha formado un cuerpo llamado de los «vengadores rojos», que actuará por su cuenta y se consagrará a limpiar Etiopía de italianos invasores. Este cuerpo está integrado por varias bandas al mando de jefes de segunda categoría.

Todas las mulas de que disponen los «vengadores rojos» han sido marcadas con un signo rojo, color que forma parte de la bandera nacional, y con el cual se expresa que la sangre del pueblo debe entregarse siempre en defensa de los ideales de la libertad de Etiopía.

Mejora la situación internacional

Inglaterra retirará buques del Mediterráneo

LONDRES.—Las informaciones de Prensa procedentes de Roma hablan de una mejoría consecutiva a la de Prensa procedentes de Roma ha-

tiene numerario y nos está pagando los citados buques en garbanzos! ¡A España, que es donde se ha popularizado la citada leguminosa! Y donde se produce en gran cantidad y de excelente calidad.

Esta es una de las grandes obras del bienio y que sirvió para que los periódicos de la situación volcaran incienso sobre los grandes estadistas que habían conseguido que Méjico dejara de mirar con recelo a la madre España.

¿Qué relación pueden tener los garbanzos, con los buques de guerra?, ¿o es que los mejicanos nos corresponden enviándonos verdaderos «balines» que al fin y al cabo también son armas de guerra?

No creemos que sea esto. Lo más probable es que las mujeres de Méjico no han sabido dar el «punto» al clásico cocido y envían los garbanzos para que les sean devueltos una vez condimentados.

Mientras tanto, creemos de justicia que la provincia de Avila regale por suscripción un monumento al señor Alvarez del Vayo que por aquel entonces era embajador en Méjico y llevó a cabo todas las gestiones.

OCTAVO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA de ilustrísimo señor

Don Bonifacio de Paz Herrera

Que falleció el día 9 de noviembre de 1927

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

La familia,

Suplica a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren desde las ocho en adelante en la parroquia de San Vicente serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Avila 8 de noviembre de 1935.

Apuntes al natural

El cura de pueblo

He leído con sumo agrado el artículo publicado en EL DIARIO con el título «Héroes anónimos» que motiva estas líneas. Ya veo que conoce muy bien el colega «Filemón» el estado de los pueblos y mucho mejor el de los pobres sacerdotes, que viven hoy al solo amparo de la voluntad divina y limosna de los fieles.

Hace unos días, con este mismo título de hoy, publiqué un artículo en defensa del clero rural y algunos lectores me han llegado a decir que no estaban conformes con lo que escribí; yo acepto la encuesta desde el punto de vista profético.

Hoy veo ratificado mi aserto en las columnas de EL DIARIO por el colega «Filemón»; que demuestra mejor que yo la verdad de la situación presente.

Hoy lanzamos de nuevo la idea en defensa del clero rural.

Hoy sufre el clero rural porque algunos pueblos, aunque quieran, no pueden sostener al sacerdote; no le odian, le quieren, como habréis oído decir muchas veces, y consuela el pensar que aprecian al sacerdote y sienten que se marche porque sin él los vecindarios aparecen como cábilas y no saben a quien dirigirse en los apurados trances de su vida y ven en el cura una persona extraordinaria puesta por Dios para consuelo y utilidad de los pueblos.

No piden los sacerdotes una vida cómoda y de regalo; para esto se hubieran quedado en el mundo; sino que desean que por el periódico bueno, cristiano llegue al corazón de todos los católicos el conocimiento de la penosa y triste situación del clero rural.

La suscripción «pro Culto y Clero» no puede hacerse lo mismo en todas las parroquias; hay que amoldarse a las circunstancias de clima, posición de los fieles y demás pormenores que conviene tener en cuenta para que su resultado no sea nulo; la suscripción mensual en muchas parroquias es deficiente porque carecen de dinero sus feligreses, y hay que darles facilidades para que lo hagan anualmente y en especie, que los pueblos pobres lo hacen con más agrado.

Todo esto a mi parecer es necesario, aparte de los grados de fe que pueda haber en cada pueblo. Si los fieles de una parroquia cumplen puntualmente con sus deberes de católicos, frecuentan los Santos Sacramentos y hacen obras de caridad, ellos mismos han de conocer muy pronto que el sacerdote necesita vivir decorosamente; que el alumbrado del Santísimo depende hoy de la limosna de los buenos cristianos; que las reparaciones de la iglesia dependen del óbolo que afrontemos para el culto de la Casa de Dios. Unámonos todos, fieles y sacerdotes, para levantar la bandera en defensa del clero rural que es el mejor defensor del orden y de la moralidad en los pueblos cuyas recias virtudes patrias con la incansable predicación del Evangelio de Cristo.

F. José Romero.

Novísima LEY MUNICIPAL

precedida de la Ley de Bases. UNA PESETA. Por correo 1'25 (que puede usted mandar en sellos al pedirla), a reembolso 1'60. LIBRERIA BERGUA. Mariana Pineda-9. Madrid

Desde mi atalaya Sección religiosa

Un periódico murgante publica un extensísimo y demagógico artículo del héroe de la fuga, Indalecio Prieto, e inmediatamente debajo y a grandes titulares, dice lo siguiente:

«Se ha alejado el ciclón de Florida, después de haber causado grandes daños».

¡Se dan a veces unas maneras de señalar!».

En el artículo que citamos más arriba, se lee:

«Esa campaña de agresión no hubiera adquirido mayor virulencia si la República, a fin de asegurar mejor sus postulados laicos, hubiese adoptado medidas más radicales».

Suponemos que estas medidas serán las que empezaron a llevar a la práctica los revolucionarios asturianos y los incendiarios del 10 de mayo.

En Adís Abeba se ha echado mano del fabuloso tesoro de Menelik que, según las órdenes dadas por el difunto Emperador, sólo se abriría en caso de inminente peligro para su patria.

Para llegar a él, han tenido que volar con dinamita unas puertas de hierro.

Como ven ustedes, este caso coincide en todo con la extracción del tesoro encerrado en el Banco de España en Oviedo.

Por algo es tan grande la simpatía que sienten los revolucionarios hacia los abisinios.

Gordón Ordáx, el célebre ingeniero agro-pecuario, se ha lamentado al Gobierno de las dificultades que encuentra para celebrar actos públicos.

Su lamento caerá en el vacío, porque no creemos que ningún Gobierno pueda obligar a nadie a que asista a las peroraciones de ningún señor por muy gordón que sea.

Y mandar una compañía de guardias de Asalto... ¿es un poco fuerte! ¿no?

CRONICA ECONOMICA

Sobre la posición del Estado ante los problemas económicos

En la Bolsa de Madrid ha ocurrido algo muy significativo: una serie de valores que antes se operaban directamente por la Junta sindical han sido entregados al régimen libre. Con el régimen de contratación interna, oscura, en el seno de la Junta sindical, el sostenimiento de los cambios estaba garantizado, con el nuevo régimen no lo está sino hasta cierto punto. Y sin embargo es preferible el segundo; los tenedores saben a que atenerse, las cotizaciones son hasta cierto punto verdaderas, la posición es respetada, es la posición; la Bolsa es la Bolsa. Además es relativamente cumplida la ley de la oferta y la demanda base y fundamento mismo de las Bolsas de comercio y contratación.

En la economía española y hasta

SANTORAL

NOVIEMBRE
9
SABADO

La Dedicación de la Basílica de El Salvador Santos Teodora, Orestes Alejandro, mrs.; Eustolia, Sópatra, vg.; Ursino, Agripino, obs.

La misa y oficio divino son de la Dedicación de la Basílica del Salvador, con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS

Novena de Animas

La Santa. Por la mañana, a las ocho y media solemne funeral con responso cantado al fin. Por la tarde, a las seis, rosario, plegaria, sermón a cargo del R. P. Eladio de Santa Teresa, novena y responso cantado. Terminada la novena se cantará Salve solemne.

Patronato de Santa María Magdalena

Magdalena.—El religioso Patronato de Santa María Magdalena ofrece solemne novenario en sufragio de las Almas del Purgatorio. Por la mañana, a las diez y media, misa cantada.

Por la tarde, a las seis, rosario, plática por el M. I. Sr. D. Castor Robledo, ejercicio propio y Responso cantado.

La gran parte de la mundial, si se me apura mucho, viene ocurriendo algo parecido ante los embates de la crisis económica, los capitales industriales, mercantiles y bancarios, acuden a refugiarse bajo las alas del Estado, como pollos a la gallina y a la vista del gavilán. Por otra parte el Estado, inspirado por un grupo de aspirantes al monopolio, se siente con una vocación irresistible de «nodriza» viniendo así a confirmar la célebre frase burlesca de los economistas liberales clásicos sobre la misión del Estado en la economía dirigida.

En España, durante la hegemonía de la Dictadura «cuasi fascista» de Primo de Rivera, y en el bienio durante la de la socialdemocracia inspirada en las conocidas normas imperantes entre los «teóricos» de la segunda Internacional de estatismo y nacionalización económica reformista, el Estado «se ha salido de madre económicamente», por decirlo así, alcanzándose tales resultados, de todos conocidos, que no tenemos por qué destacarlos aquí de nuevo.

Actualmente en una gran parte de la opinión española después de haber constatado lo inútil y hasta perjudicial de la excesiva intervención del Estado en materias económicas, existe una gran corriente—que nosotros saludamos—de vuelta a la normalidad, al «baiser faire» clásico, como único sistema que garantiza el respeto a la ley de la oferta y la demanda base y fundamento en todo instante del tan combatido capitalismo, motor eterno de la economía y de las relaciones humanas. Todo esto sin tener en cuenta que por regla general la economía dirigida lo es generalmente no en beneficio de los intereses de la nación sino de un grupo de grandes industriales todopoderosos y monopolistas.

En la Bolsa de Madrid sigue predominando la inquietud de origen político a causa de la poca estabilidad del gobierno y de las dificultades parlamentarias que pudieran tener los planes del señor Chapaprieta. Queda menos firme el negocio de Deudas; pedidas las cédulas y acciones bancarias y esperanzados los «ferros».

P. T.

Estampas vivas

Los imponderables

Es harto frecuente atribuir a los «imponderables» una casualidad estrepitosa en el curso de los acontecimientos, que van jalando los altibajos de la historia. Y bien que uno ignora, a trueque de tanto machaqueo, cómo se come el manjarcito. Ateniéndonos a la etimología, es fácil deducir que se trata de «cosa no susceptible de peso o dimensión». Algo que escapa a la corporeidad. Será el espíritu nómada de lo ido ya? ¿Eter irrespirable de zonas neutras entre el pensamiento y la acción? Cuanto más se profundiza en el desentraño de la palabra, más nos hundimos en el misterio.

Una crisis obedece en el aparato de su planteo y solución a los «imponderables» y como en una república laica ha de prescindirse de Dios, resulta un asunto grave explicar tantas aseveraciones.

Pues si existen los «imponderables» ¿dónde radican? ¿cómo se des-envuelven? ¿No podríamos atisbar siquiera la trayectoria de su eterno fluir? ¿Es definitivamente cierto que no se puede captar un solo átomo de la maravillosa sustancia imponderable? ¿o es que no se ha investigado lo bastante para llegar a la meta de su descubrimiento integral?

En los días densos de las crisis políticas los «imponderables» se tiran al arroyo y se apelotonan en torno de los ministros, exministros, jefes de minorías y demás muñidores de la farándula política.

Las fotos señalan en tales días un halo casi imperceptible de imponderación. La «posse» solemnisima, de afirmación de primer plano, ofrece al espectador un espeso aire de dudoso origen, que bien pudiera ser el «imponderable».

Es un vaho inatómico, sutil, impreciso, que subraya la estudiada «pose» y quiebra la línea de contacto físico entre el periodista y el personaje asediado.

—¡Qué horizonte más dilatado para la ciencia el estudio de estos fenómenos! Porque salta a la mente, corcel inquieto de avideces locas, otra duda: ¿Son todos los «imponderables» homónimos? ¿Forman series, constelaciones, grupos, subgrupos, clases? Lo ignoramos. Lo ignoramos todo. ¡Qué pena! En la danza funambulesca de tales efemérides, se agitan, se densan, se precipitan, huyen, tornan como bandadas de átomos invisibles, vitales quizás, acá, allá, acullá..., pero flotando siempre en el misterio de su origen y en la cruel fortuna de su desaparición.

Y afirmado el misterio ¿No podremos subrayar nuevos interrogantes? Por ejemplo; ¿quién posee más imponderabilidad? ¿Gil Robles? ¿Lerroux? ¿Barcia? ¿don Miguelito? Otro paso en las tinieblas. Es casi seguro que están en razón inversa del volumen. Al menos las matemáticas parecen abonarlo así. Gil Robles debe ser muy poco «imponderable» dado el inmenso volumen de opinión, que le sigue. Don Felipe Sánchez, por el contrario, debe ser la suma más elevada de imponderabilidad. Y Marañón no digamos... ¿Estará también en razón inversa del cuadrado de las distancias... del pueblo? Porque a ser de esta manera, la cosa se presenta la mar de clara para la historia.

Juega en la vida política un papel importantísimo el genio. Y ¿qué relación guarda este aserto con el «imponderable»? El genio camina en dirección opuesta al corazón, tesis de Azaña, de lo que cabe deducir un fortísimo argumento para otra clase de aseveraciones, que no osamos apuntar. El corazón no es nada elegante, por lo menos los ventrículos... Lo que causa verdadera pena y estupor profundo es el pensar en nues-

AMAZONAS

Dicen malas o buenas lenguas —malas a mi entender—que vuelve el reinado de las mujeres; que prospera nuestro auge en el mundo y que intervenimos demasiado en la vida social.

Pero los señores no se ponen de acuerdo sobre tan arriesgada cuestión que lentamente se discute al través del periodismo con las más contradictorias opiniones.

No hace muchos años dijo don Ramón Pérez de Ayala, embajador «perpetuo» de España en Londres con garantía, «perpetua» también, de un buen destino en el Museo del Prado, que las mujeres medrábamos nada menos que históricamente, bajo las dictaduras y el predominio de la espada. Es decir: en épocas de absolutismo y de crueldad.

Después de haber circulado tan rotunda y amable afirmación, tres correligionarias políticas de aquel «perpetuo» insigne, contribuyeron a organizar la revolución de octubre, de triste memoria, al cobijo de unas actas conseguidas por votos ultrademocráticos frente al orden y la paz: izquierdismo puro dentro de todas las impurezas hostiles a la patria y a la civilización.

Ahora otro caballero, Agustín de Figueroa, asegura que este es un siglo de «derechos sin mujeres» mientras que el anterior lo fué de «mujeres sin derecho». Y que, ateniéndose a lo precario de nuestra actualidad femenina, no existe hoy ni una sola mujer en España merecedora de ingresar en la Academia de la lengua. En tanto que el XIX tuvo posibles candidatas, a quienes enumera el escritor con toda clase de elogios y ditirambos.

Suscribimos tan justas alabanzas y subrayamos con una alegre sonrisa

probrechos niños. Ah! la historia de mañana será un secano horroroso.

«Capítulo XI. Crisis número 13. Fatídico asedio de imponderables. Zozobras en la Altura. Disipación aparente. Vuelven los imponderables. Denso estado de opinión. Trayectoria imprevista. Elegancia en la evacuación de Izquierda...» Horror ¡Pobres niños! Porque estos títulos suponen un gradual y adecuado conocimiento de otras disciplinas aclaratorias de tales términos. La densidad. El volumen del juicio... ¿Cómo medirlo? ¿Qué fórmula química presentará la ciencia para empotrar en la mente del muchacho estas cosas? Cabe que el arrapiezo se defienda, dando un puntapié a los libros... y se vaya al pueblo, a desnuzar terrores más «ponderables...» pero ni aún así es probable que se defienda. Las aldeas, arcadía feliz en otros tiempos, tienen su casinito, y en el casinito no falta un señor que, retrepado en la butaca con unas gafas mejor o peor montadas en el lomo de la nariz, diserta sobre «imponderables» y ruge y cruge y se estremece de cólera, como si le acosara alguien, ante un público amorfo majadero y bobo, que le escucha y admira...

Muy cómodo el decir que son sandeces, disfras de una etapa podrida y ambiciosa, que enmascara la estupidéz de su credo humano en la cáscara imbecil de una expresión vacía. ¡Si la ciencia lograra...! Pero no. Es la guerra química del pacífico transeunte de la vida y de ella no se defiende ¡ni el gato!

¡Descubrir...! Si se descubriera, veríamos unos imponderables muy ricos, que a lo mejor resultaban ser unos personajillos, invisibles para el sentido común, de la política vocinglera que, a semejanza del hongo, crecen y vegetan en los estiércoles de la vida... ¿Qué? ¿Leo mal? No, pero déjalo, Juan.

Jerónimo García.

la directa omisión que nos atañe como criaturas del siglo XX ganadoras de cierta universalidad tan indiscutible como, por lo visto, inmerecida; y que nada cuenta en nuestro país.

Vamos a conceder, además, que para campeonatos, precisamente «de la lengua» en lo que se refiera a charlatinismo académico, nos parecen muy indicados algunos señores, no muchos por fortuna, entre los cuales reconocemos toda preferencia a los escritores mencionados: un azañista y un aristócrata, para que ambos extremos políticos se sientan orgullosos.

Y a ver si las mujeres, tan combatidas cuando se trata de una competencia ventajosa, nos situamos en un medio español central—base de equilibrio y energía—donde se nos discuta como actuales amazonas, solo armadas de patriotismo y de fe, dispuestas a conseguir el respeto para quien lo merezca y a defender los prestigios de España vinculados hoy en una política de libertad y asociación, de comprensiones y convivencias que den un resultado de progreso y de cultura envidiable.

Aunque nos quedemos, oficialmente, a una gran distancia de la masculina Academia Española que no siempre «limpia, fija y da esplendor». Ni falta que le hace a quien tiene luz natural en su ejecutoria literaria y seguridad y pulcritud en su arte propio.

Amazonas de hoy, a pie y sin dinero como los andanines profesionales, muy lejos de aquellas, remotísimas, que nos acreditaron la genérica reciedumbre; puesta en solfa, después, con el remoquete de una gratuita «debilidad» consignada a nuestro cargo tal vez por los siglos de los siglos.

Pero, en este momento poco nos importa la fragilidad material que se nos atribuye; anhelamos con mucho más interés la entereza del espíritu, la fuerte gracia del corazón.

Porque hay que abrir la llave del sentimiento, cerrada, como antaño en malhora el sepulcro del Cid; y sin duda nos corresponde a las mujeres una buena parte de tan fina tarea. Sobre todo a las que nunca hemos renegado de nuestro cometido normal, ni hemos pretendido «vivir nuestra vida» al margen de la ley humana ni de la ley de Dios.

Ternura, sacrificios, abnegaciones, son virtudes recias y cimentadoras reñidas con la memoria de aquellas mujeres por excelencia «físicas», célebre tradición que aún repercute en clásicos vestigios del Arte, relieves y lienzos famosos, bellas esculturas que, en Grecia y Austria, singularmente, perpetúan a las heroínas del arco, el hacha y el escudo, traje dórico y casco ateniense. París y Roma el mismo Vaticano, reproducen obras de Fidias y Cydon con las de otros insignes escultores, en las cuales aparece la gentil amazona, casi desnuda (no tanto como las naturistas modernas) con el «ameto»—especie de lanza—en la mano dura y firme. Otras veces el regazo histórico nos las muestra con vestidos escita o asiático: pantalón completo, larga túnica y el gorro frigio que se llamaba «alopekis»: un vestuario de absoluta honestidad.

Como dato memorable es curioso el estudio de esas guerras primitivas que han impuesto una efigie a los museos más ilustres de Europa y un nombre español al río más caudaloso de América...

Todo un abismo intelectual nos separa de aquellas rudas progenitoras. Y hoy la mujer consciente de su mal alto destino, se siente investida de una misión de concordia y de paz, no sólo en cuanto se reduce a la guerra activa en los combates cruentos sino a la demolición insólita de ideales y reputaciones, al mezuquino roer en la fama ajena y el intento de destruir honras y porvenir solo por satisfacer una torpe ambición política, un desquite, una venganza; según lo estamos presenciando ahora en la más lamentable realidad. Y estaría muy bien que las españolas, lejos de lenguaraces y delatores más o menos académicas, lejísimos, también, de las antiguas amazonas, levantásemos un militante airón de seriedad y de nacionalismo generoso, el de clase extra, para mantener el fiel de la balanza en el punto de salvación que necesita nuestro amenazado y triste país.

Concha Espina.

VIGOR A LOS NERVIOS

ENERGIA CEREBRAL

PROPORCIONA EL PODEROSO JARABE DE

TIPOFOSFITOS SALUD

Es un regenerador que puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Suave eliminador del estreñimiento y de la bilis. Pídale en farmacia.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

Tarifas de electricidad

Visto el informe emitido por la Jefatura de Industria, dando cumplimiento a lo establecido en el Reglamento de Verificaciones Eléctricas de 5 de Diciembre de 1933 y dadas las facultades que me confiere el art. 82 del citado Reglamento, vengo a autorizar a la Central de don Nemesio Montero las siguientes tarifas para la venta de fluido eléctrico en Arenas de San Pedro y El Hornillo.

TARIFAS POR TANTO ALZADO

I. Lámparas fijas.

Lámparas de 10 wátios,	2'00 pesetas al mes.
> de 15 >	3'00 >
> de 25 >	4'00 >
> de 50 >	7'50 >
> de 100 >	12'00 >

II. Lámparas conmutadas.

Los precios anteriores aumentados en 0'50 pesetas

TARIFA POR CONTADOR

Por kilowatio-hora de consumo, 1'00 peseta.

Mínimo de consumo con arreglo a lo establecido en el art. 83 del vigente Reglamento de Verificaciones Eléctricas, o sean:

Para contador de 2 a. por 120 v., 3'60 pesetas.

Para contador de 3 a. por 120 v., 5'40.

Para contador de 5 a. por 120 v., 9'00

y así sucesivamente; para la aplicación de estos mínimos, deberá estar de acuerdo la capacidad del contador con la capacidad de los receptores instalados con una tolerancia del 25 por 100 en más o en menos.

Avila 23 de mayo de 1935.—El Gobernador Civil, Luis de la Feña. Rubricado.

Hay un sello que pone: Gobierno Civil. Avila.

Compañía del Pacífico

Para Las Palmas, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires y puertos de Chile, hasta Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico»,

18 de enero de 1936

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico», 10 nbre.

Vapor «Orduña», 15 de diciembre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

TELEFONO 34-41

Últimas publicaciones

Forgat—Curso de administración económica, 4ª edición, puesta al día por J. M. Fábregas del Pilar, 20 ptas.

Calatayud—Legislación de policía (De las "contestaciones" de Policía), 7 ptas.

Carrera—Formularios de documentos y atestados. (De las "contestaciones" a Policía), 10 ptas.

Anguera de Sojo—Psiquiatría, 20 ptas.

Seguros Sociales Obligatorios—Reglamento del servicio de Inspección. Edición oficial, 1 ptas.

Forcada—Guía índice concordada del Código civil, 2,50 ptas.

Editorial Reus S. A.

Academia: Preciados, 1

Libros: Preciados, 6

Apartado 12.250.—Madrid

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Baillière—Riera)

Notas del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.000 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
y pequeña Directoria Universal

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (trasciende por las de toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailey-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 88 y 90—BARCELONA

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

¡REUMÁTICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA

OTRO NUEVO OBSEQUIO DE 48 bicicletas para niño y 240 balones de fútbol

que hace la casa del inmejorable papel de fumar

ZIG-ZAG

A LOS HIJOS DE LOS FUMADORES (SOLAMENTE PARA LA PENINSULA)

En cada provincia, los seis concursantes que remitan mayor número de cabezas de zavao o fajas de blocs (estas se cuentan por seis), obtendrán, el primero, una bonita bicicleta, y los cinco siguientes, un magnífico balón. Las cubiertas recogidas del suelo no las admitimos.

El concurso terminará el 30 de abril de 1936. Todos los envíos, con las señas claramente puestas, podrán dirigirse a cualquiera de los DOS depositarios de la marca.

Hijos de Moliner

Apartado 59

VALLADOLID

Dolores de Araluce

Pelota 9

BILBAO

La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43;

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Martuecos

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura. Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

¿Va Ud. a Madrid?

“Hospédese en el Hotel-Pensión

“La Parisián”, Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente

LEONARDO MENDEZ

Avila.—T. P. y Enc. de Sando Martín

Almorranas

Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión

Sin cirugía ni pomadas. Mediante inyecciones

POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica del Doctor Illanes

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Antihepatoidal

Montera, 47, principal.—MADRID

Teléfono 12198

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.

MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS

Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética

(BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

Oficinas: MONTERA, 50. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

Suprime las diarreas el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

AVILA AL DIA

La rectificación del Censo

En el vestibulo superior del Palacio Consistorial se han colocado las listas de inclusión en el Censo. Son muchas las personas que acuden a interesarse si están o no incluidas en aquellas relaciones, pero es necesario que todos los ciudadanos se den perfecta cuenta de la obligación que tienen de percatarse si están o no incluidos para poder emitir el sufragio en el momento oportuno.

El mercado de Avila

El mercado semanal verificado hoy se ha visto bastante concurrido con relación a los anteriores.

Los precios han sido los siguientes: Trigo, nominalmente precio de tasa, pero no se opera por la intervención oficial.

Centeno, 11,50 pesetas fanega; algarrobas, 11,50; cebada, 10,80.

El conflicto italo-etiope

(Viene de la 1.ª página)

entrevista celebrada el martes entre el señor Mussolini y el embajador de la Gran Bretaña.

La Agencia Reuter va más lejos aún en el optimismo. Según una información de la misma, los círculos políticos italianos admiten ahora que, para una solución del problema abisinio, habría que contar también con la opinión del Negus. Esto significa una aproximación de los dos puntos de vista.

Se tiene la impresión de que se está en vísperas de un acuerdo sobre la retirada de varias unidades navales del Mediterráneo.

Próximo acuerdo entre Italia e Inglaterra

—De fuente autorizada se ha sabido que está próximo a realizarse un acuerdo anglo-italiano sobre la base de que Inglaterra retire dos acorazados y una escuadrilla de destructores del Mediterráneo, e Italia retire una división más de las tropas que tiene concentradas en Libia. Se cree, sin embargo, que la petición de Inglaterra de que cese la propaganda anti-británica en Italia todavía tropieza con algunas dificultades.

Brasil no apoya las sanciones

RIO DE JANEIRO.—El Gobierno del Brasil, que como se sabe, no pertenece a la Sociedad de Naciones, ha declarado que no puede asociarse a las sanciones, pero que, no obstante ello, proseguirá inspirando sus intereses en el respeto de las obligaciones internacionales y en los principios que orientan su política exterior.

El punto de vista alemán

BERLIN.—Periódicos extranjeros han propalado la noticia de una gestión del cónsul de Alemania en Ginebra cerca de un alto funcionario de la Sociedad de Naciones. Estas noticias no son exactas. No ha habido ninguna gestión de este género.

El punto de vista alemán, a propósito de la neutralidad de Alemania y de su no participación en las sanciones, es conocido, y no ha sido modificado en nada. Si se notara un aumento en las exportaciones capaz de amenazar los intereses económicos en el interior, el Gobierno del Reich adoptaría las medidas restrictivas necesarias en su opinión. Todas las afirmaciones en contrario de la prensa extranjera no corresponden a los hechos.

Por otra parte, el Gobierno alemán, inmediatamente después de iniciado el conflicto y mucho antes de que la Sociedad de Naciones adoptara las medidas ya conocidas, prohibió la exportación de material de guerra y municiones hacia los dos Estados interesados.

El territorio etiope conquistado

ROMA.—Anoche se ha hecho un cálculo oficial del territorio etiope ocupado hasta ahora por las tropas italianas, según el cual el territorio conquistado asciende a 18.750 millas cuadradas. Con la ocupación de Macallé, lo que se espera para dentro de unos días, los italianos poseerán aproximadamente un octavo del territorio etiope.

Lesionada

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistida Elisa Pérez, de heridas abiertas en la región frontal, que se produjo al caerse.

Un hombre ahogado

En el pueblo de Niharra desapareció el joven de 20 años Emiliano Martín.

Sus familiares le buscaron inutilmente, y a las pocas horas apareció ahogado en una laguna.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito, donde se le ha practicado la autopsia. Se ignora si se trata de un accidente.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Plaza de la República, 10 2.º dcha.

Un alijo de tabaco

Se reciben noticias del pueblo de Navarredonda de haberse descubierto un alijo importante de tabaco. Hacia ahora se ignoran más detalles.

Denunciados

La Guardia civil ha denunciado a Martín Rey por infracción a la Ley de Caza, y Juan Donis por faltas al Código de circulación.

SE OFRECE ama de cría para casa de los padres. Razón: Petra Blanco Rollo, en Navataleordo (Avila).

Detenido

En Palacios de Goda ha sido detenido Manuel Arribas por causar daños en el domicilio de su convecino Elías Gómez. Ha sido puesto a disposición del juez.

Conferencias sociales

Mañana a las ocho menos cuarto de la tarde se inaugurará en la Casa Social Católica el ciclo de conferencias sociales para obreros. Hará uso de la palabra don Quintín Pérez Liébana, del I. S. O., quien disertará sobre el tema «El momento actual de la sindicación obrera».

Roneo U. C. muebles aceropa-

ra oficinas y máquinas escribir Remington. Hijo de Eusebio A. Pérez. Exposición, Caballeros, 15.

El cinema

Películas anunciadas

«Matrícula 33». Película de espionaje. El tipo central de esta obra está lleno de humanidad y no repugna su oficio porque su labor es más que otra cosa de contraespionaje.

Moralmente no ofrece reparos y las escenas amorosas no ofrecen los atrevimientos tan habituales en el cinema.

ARBOLES FRUTALES

De todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez. Gran Hotel.-Avila.

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de los Estudiantes Católicos, que el sábado, día 9, a las cuatro y media de la tarde, se celebrará Junta general en el Palacio Episcopal, local de las Escuelas Dominicales, para tratar asuntos de sumo interés para los asociados.

Se ruega la puntual asistencia.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos

En el Gran Hotel por el doctor

D. Manuel Herrero de Cabo

(del Instituto Rubio y Cruz

Roja de Madrid

SALCHICHERIA y CHARCUTERIA

de Lorenzo del Olmo

Exquisitos fiambres y embutidos

SAN SEGUNDO 9 y 11. Telef. 75

Se reciben encargos.

Ayer empezó la discusión del proyecto de movilización militar

MADRID, 7.—El presidente, señor Alba, abre la sesión a las cuatro y media de la tarde. En el banco azul, el ministro de la Guerra. Se aprueba el acta de la sesión anterior, y se toman en consideración varias proposiciones de ley.

Proyecto de movilización militar

Se pone a debate el proyecto de bases referente a la movilización militar.

El señor Lara dice que las oposiciones izquierdistas consideran excesivas las facultades que se conceden al ministro de la Guerra, y anuncia que harán obstrucción al proyecto.

El ministro de la Guerra declara que el Gobierno está dispuesto a admitir todas las colaboraciones que se le quieran prestar, y hace constar que el problema planteado por las izquierdas no es técnico, sino político. El proyecto presentado no crea nada nuevo, porque en un decreto de 29 de marzo de 1924, convalidado por las Cortes Constituyentes, se otorga al ministro de la Guerra facultades para ordenar la movilización general. La ley es necesaria para suplir algunas deficiencias, y también para cumplir la Constitución, que exige una ley de bases de movilización militar. Lee el reglamento de 7 de abril de 1932, redactado por el señor Azaña, en el que también se conceden al ministro de la Guerra facultades para ordenar la movilización, sin limitaciones de ninguna clase. Añade que las oposiciones no corresponden a la forma en que deben ser tratados los grandes problemas nacionales.

El señor Lara rectifica para insistir en sus manifestaciones anteriores.

El ministro de la Guerra afirma que con el proyecto de bases se persigue colocar las cosas dentro de la legalidad. Se refiere al reglamento dictado por el señor Azaña, según el cual el ministro de la Guerra ni siquiera tiene que recabar acuerdo del Consejo de ministros para ordenar la movilización. Por tanto, en caso de que la Cámara no apruebe el proyecto, el ministro tiene amplísimas facultades para disponer la movilización, conforme a dicho reglamento.

El señor Tralbal hace constar que las minorías izquierdistas no tratan de hacer obstrucción al proyecto, sino que piden que sea objeto de estudio muy detenido. Opina que se ha debido dejar a los periódicos comentar libremente el proyecto. Habla de la Juventud de Acción Popular, a la que achaca el deseo de implantar en España un Estado nuevo, y el señor Gil Robles pretende apoderarse de las palancas del poder para instaurar una política a lo Hitler.

Una voz en los escaños de las derechas: Y en ese momento, a buscar las alcantarillas.

Un diputado izquierdista: A nosotros nos escama este proyecto. (Voces en la mayoría: Scamots, scamots. Risas).

El señor Tralbal cita a Foch y a Clemenceau. (Risas y protestas). Culpa al señor Gil Robles de haber arrancado a la Diputación permanente de las Cortes la prórroga de la suspensión de las garantías constitucionales sin hallarse presentes las minorías de izquierda.

El señor Jiménez Feenández: Eso es inexacto. El señor Santaló asistió a las sesiones de la Diputación permanente y no dijo ni una palabra.

El señor Tralbal dice que los aparatos ortopédicos, como la movilización militar, a lo mejor se vuelven contra el que los hace.

El señor Ruíz Alonso: ¿Eso también lo dijo Foch? (Risas).

El señor Tralbal pregunta si la JAP va a crear un ejército de balillas. (Interrupciones y risas).

El ministro de la Guerra: ¿No le parece a S. S. que estas cosas se deben tratar en serio?

El señor Tralbal: Es que S. S. es demasiado petulante. (Gran escándalo).

El Presidente ruega que no se dé al incidente más importancia de la que tiene. (Aplausos de la mayoría. Protestas de las izquierdas).

El señor Ruíz Alonso pide al señor Tralbal que repita lo de Jaén. (Las izquierdas protestan, y se produce nuevo escándalo).

El señor Pascual Leone protesta contra el desamparo que, a su juicio, deja la presidencia a las minorías de oposición. (Protestas de la mayoría). Recuerda un incidente con un ministro, cuando un diputado tuvo que tomarse la justicia por su mano.

Una voz: Pero si el que se tomó la justicia por su mano fué el ministro. (Risas).

El presidente dice que siempre ha guardado toda clase de consideraciones a las minorías.

El señor Fernández Castillejos combate algunos aspectos del proyecto de movilización militar, y pide que el ministro de la Guerra no pueda ordenarla sin acuerdo del Consejo.

El ministro de la Guerra anuncia que está dispuesto a admitir todas las enmiendas que mejoren el proyecto. Por su parte, no tiene inconveniente en que la movilización se ordene por acuerdo del Gobierno. En cuanto a su política en el ministerio de la Guerra, tiene que afirmar que ninguna de las medidas adoptadas con relación al personal ha tenido carácter de persecución, cosa que no pueden decir todos los que han sido ministros de ese departamento.

Se acepta el espíritu de una enmienda del señor Fernández Castillejos, y se suspende el debate.

Las famosas importaciones de trigo

Se pone a discusión el dictamen de la Comisión investigadora de las importaciones de trigo autorizadas por don Marcelino Domingo en 1932.

El señor Barcia, en nombre de las minorías izquierdistas, hace constar que se solidariza con el señor Domingo. Combate el dictamen, y opina que no es tal dictamen por haber sido redactado solamente por tres o cuatro diputados.

Varios diputados de la mayoría: Que hubieran asistido los demás a las reuniones de la comisión.

El señor Barcia, lee los datos comparativos de las importaciones de trigo autorizadas en todo lo que va de siglo. Afirma que el señor Domingo era contrario a las importaciones, que fueron autorizadas por las Cortes, sin que hubiera más protestas que la del señor Martín.

El señor Lamamie: Lo hizo en nombre de varias minorías.

El señor Carrascal de la comisión, lee un informe de la Junta de Abastos, que era contrario a las importaciones porque había trigo suficiente.

El señor Barcia manifiesta que no puede achacarse culpa alguna al señor Domingo, porque otros ministros también autorizaron importaciones de trigo. Si don Cirilo del Río no importó fué porque hubo abundante cosecha.

El señor Del Río: En honor a la verdad, he de decir que, si hubiera hecho caso de los técnicos, hubiera tenido que importar en noviembre. (Rumores).

El Presidente pregunta si se acuerda prorrogar la sesión.

El señor Barcia pide que no se prorrogue y se le reserve el uso de la palabra para mañana.

Así se acuerda, y se levanta la sesión a las nueve y diez minutos de la noche.

El señor Gil Robles felicitado

—Terminado el debate sobre el proyecto de movilización militar, muchos diputados felicitaron al señor Gil Robles por su intervención afortunada al contestar a las minorías de izquierda, que se mostraron totalmente indocumentadas en el asunto. Aludiendo al discurso del señor Gil Robles, un periodista preguntó al señor Lerroux:

—¿Buen «baño», eh?

—Sí; ha sido regular—contestó el jefe del partido radical.

AMA de cría, casada, primera leche, de 2 meses, se ofrece para casa de los padres. Martina Jiménez, Navatalgordo.

Obra nacional meritoria

Merced al entusiasmo de algunos hombres de buena voluntad y con el alto ideal de exaltar la memoria de tantas glorias nacionales que, por suicida pasividad, yacen en olvido imperdonable, se ha constituido recientemente en Madrid, con delegaciones en casi todas las capitales de España «La Comisión gestora para el Hogar Museo Castelarino y Patronato pro-victimas defensores de la Patria».

Forman el Comité de Patronato en Madrid los Excmos. señores don Alejandro Lerroux (presidente honorario), don Diego Medina, don José María Gil Robles, Portela, Dualde, Rubio Chávarri, Benayas, Maura (don Honorio), generales Masquelet, Cabanellas y Rodríguez del Barrio, vicealmirante Salas, marqueses de Guadacorte, Mariño y Casa Riera y condes de San Luis, del Valle y de Finat.

El Comité asesor está integrado por don Armando Palacio Valdés, don Antonio Zozaya, don Antonio Royo Villanova, don José Martínez de Velasco, don Natalio Rivas, don Tomás Domínguez Arévalo, don Pedro Martín Martín, don Angel Suarez de Heredia y don Horacio Alarcón como Secretario general.

A requerimientos del Comité asesor central y a propuesta del Excmo. señor gobernador civil de esta provincia, don Luis de la Peña López, ha quedado constituido el de Avila en la forma siguiente: Presidente Ilmo. señor director del Instituto don Luis Muñoz Almansa; vocales: don Robustiano Pérez Arroyo, diputado a Cortes; don José Palmerino San Román, ex-gobernador civil, abogado y jefe de la Agrupación provincial del Partido Progresista; don Juan José Martín Rodríguez, profesor de la Normal y jefe provincial de Acción Popular y don José Picón Mehilón, abogado y jefe provincial del Partido Radical.

Concretamente informaremos otro día a nuestros lectores de las normas de actuación sugeridas a los Comités provinciales por el Comité central al objeto de unificar trabajos y esfuerzos que permitan alcanzar los elevados fines que la Comisión gestora de Madrid persigue y que hacen suyos los Comités provinciales.

Ecos de Sociedad

Testimonio de gratitud

Nuestro distinguido amigo don Enrique Ortiz de Montalván, que se halla restablecido por completo de la dolencia sufrida, nos ruega, ante la imposibilidad de hacerlo él personalmente, hagamos público su agradecimiento a las numerosas personas que se han interesado por su salud durante la enfermedad.

Viajeros

Procedente de Sevilla, ha llegado a esta ciudad, en situación de disponible, el capitán de Infantería y culto periodista don José Delgado y García de la Torre.

Le deseamos grata estancia entre nosotros.

Enferma

Se encuentra enferma la respetable señora doña Joaquina Almeida, madre de la encargada del centro telefónico doña Angeles G. Lunas.

Necrológica

En Palencia ha fallecido santamente la R. M. María Asunción Parera, Superiora de las Esclavas del Sagrado Corazón. En sufragio de su alma se dirá mañana, a las diez, una misa en la parroquia de San Pedro.

A su respetable familia, en especial a su hermano don José María, de la Compañía de Jesús, testimoniamos nuestro sentimiento.

Juventud de Acción Católica

En la próxima semana comenzarán las clases organizadas para jóvenes con arreglo al siguiente cuadro de profesores y horario:

Martes: De siete y media a ocho y media clase de Religión e Historia Sagrada. Profesor, don Luciano Curriel, viceconsiliario de la U. D. de Juventudes.

Miércoles: Círculo de estudios de

ULTIMA HORA

de nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

MADRID, 8, 4'30 tarde.—Desde las diez y media de la mañana hasta las dos de la tarde estuvo reunido el Consejo de Ministros.

A la salida, el señor Lucía facilitó la siguiente referencia verbal.

Casi todo el Consejo se dedicó al estudio de asuntos de índole administrativa, habiéndose despachado multitud de expedientes.

El ministro de Estado hizo el acostumbrado informe sobre cuestiones internacionales, tanto en su aspecto político, como comercial.

También fué puesto a la consideración de sus compañeros, por el ministro de la Gobernación, lo referente a la coordinación sanitaria.

En el Consejo celebrado el 12 de junio se acordó que continuara el régimen establecido y que mientras tanto se vería si convenía su continuación, reforma o sustitución.

Hay acordaron los ministros el nombramiento de una Comisión, compuesta por representantes de las Corporaciones Provinciales y Municipales y representantes de las agrupaciones sanitarias, para que juntos emitan un informe al ministro, proponiendo todo aquello que juzguen conveniente en orden a este problema.

El ministro de Agricultura informó a sus compañeros del estado actual del problema del trigo y de la actuación de la Comisaría del mismo.

Igualmente se trató del problema naranjero y de las dificultades que en puertos y fronteras ha creado el decreto para la exportación de este producto.

Se acordó dejar en suspenso la aplicación del citado decreto, hasta que se reúna la junta naranjera y emita informe sobre este asunto.

Fué aprobada la refundición en un solo organismo de la junta de inspección fitopatológica y de la oficina de Regulación.

A instancias del ministro de Instrucción Pública se trató en el Consejo de las obras del Teatro de la Opera.

Como quiera que parte del edificio se encuentra al descubierto, inmediatamente empezarán las obras para ponerlo a cubierto de las inclemencias del tiempo, en espera del informe que ha de emitir la Escuela de Arquitectura contestan lo al interrogatorio que se le ha formulado.

—Por mi parte—dijo el señor Lucía—he presentado al Consejo el plan general de obras públicas que ha quedado aprobado.

El jefe del Gobierno dió cuenta de sus entrevistas con los presidentes de las Comisiones de Hacienda y Presupuestos.

También informó el señor Chappriela de lo convenido en sus conversaciones con el alto comisario de Marruecos.

Brevemente se habló de la prórroga del estado de excepción, sin que se tomara acuerdo definitivo.

Lo mismo ocurrió con el nombramiento de gobernador general en Cataluña. En el próximo Consejo se volverá a tratar de este asunto.

Luego se empezó a hacer un breve resumen del estado del orden público en las diferentes provincias, que continuará en la próxima reunión ministerial.

ocho a nueve. Asistencia limitada. Profesores, don Gregorio Coronado, consiliario de la Juventud de A. C. y don Ernesto Gutiérrez, presidente de dicha Juventud.

Jueves: Clase de Apologética de siete y media a ocho y media. Profesor, don Juan Antonio Moreno, viceconsiliario de la Juventud de A. C.

Se organizarán también cursillos especiales de Liturgia, Canto, Acción Católica, etc., de los que se darán a su tiempo las observaciones precisas.

Esperamos de todos los jóvenes de Avila no dejen de concurrir, en tiempos en que tanto se atenta contra su fe, a estos cursos de formación religiosa y ascética. Sigue abierto el plazo de matrícula en la Secretaría de la Juventud (Casa Social) de siete a diez.